

时评

城市营销“天时地利人和”缺一不可

新年伊始，全网都在夸赞哈尔滨，因为截至元旦假日第3天，哈尔滨市累计接待游客304.79万人次，实现旅游总收入59.14亿元，游客接待量与旅游总收入达到历史峰值，创历史新高。

这一现象背后，既有必然因素，也有偶然因素。哈尔滨作为中国冰雪之都，其独特的冰雪资源和文化底蕴是吸引游客的重要因素。随着哈尔滨国际冰雪节的举办，越来越多的游客涌入这座城市，希望亲身体验冰雪奇缘。与春城昆明得天独厚的气候条件一样，属于老天爷赏饭吃。

其次，哈尔滨市政府和相关职能部门也在积极推动冰雪旅游业的发展，通过举办各类与冰雪有关的赛事和节庆活动，吸引了更多游客的关注和到访。

第三，社交媒体的推动功不可没。通过各种短视频和热门话题，哈尔滨成功吸引了大量游客的目光。这种营销策略增加了城市的曝光度，激发了游客的旅游欲望。与此同时，哈尔滨冰雪大世界的各种活动和创意玩法，以及各景区推出的特色活动，都为游客提供了丰富的旅游体验。

第四也是最重要的一点，

是哈尔滨市政府及相关职能部门在城市营销方面发挥了关键作用。跨界合作、惠民礼包等举措，不仅增加了游客的旅游动力，还为当地居民提供了实实在在的福利。这种政府与市场、游客与居民之间的共赢模式，为城市旅游业注入了持续的发展动力。同时，哈尔滨对元旦假期的安全保障进行了全方位部署，确保游客安全和旅游市场秩序。这种对游客负责的态度，无疑增强了游客对城市的信任感、回头率和口碑传播。在具体的营销过程中，政府及相关部门在旅游长期发展规划制订，与传统媒

体、新媒体尤其是社交媒体平台合作，持续监测、评估营销活动的实际效果和影响等方面，发挥着独一无二的作用。

是不是想起去年引发全国人民赴山东淄博“赶烤”的营销方法？都是熟悉的套路。这些方法，全国的旅游城市都在用，只不过，各家资源禀赋不同，手法和推广强度不同，导致最终结果有喜有忧。像昆明，在天气、红嘴鸥、鲜花、民族风情和节庆活动等方面持续发力，推出很多对游客极为友好的引流措施，相关视频在全网也有爆款和热度。今年元旦假期，昆明举办近200项文旅活动，推出5

条昆明冬季品质旅游线路，累计接待国内游客359.12万人次，同比增长34.70%，累计实现国内旅游收入27.17亿元，同比增长48.71%。也是一个十分亮眼的成绩。

一个城市要通过网络营销成为网红并保持其旅游业的热度，需要天时、地利、人和的共同作用。天时是机遇和时代背景，地利是资源和特色，人和则是政府、市场和游客的共同努力。哈尔滨在这个冬天做到了这三点，而且做得很深、很细、很透，其成功经验值得其他城市借鉴和学习。

春城老马

昆明7日天气

4日
多云转晴 4—16℃

| | | | | | |
|----|---|-------|-----|---|-------|
| 5日 | 晴 | 5—17℃ | 6日 | 晴 | 4—17℃ |
| 7日 | 晴 | 4—18℃ | 8日 | 晴 | 4—18℃ |
| 9日 | 晴 | 4—18℃ | 10日 | 晴 | 4—17℃ |

安宁温泉街道甸中村：滇鹤红樱盛放



樱花勾勒出一幅浪漫粉色画卷 供图

都市时报讯（全媒体记者 黄晓婧）深冬寒意浓，走进甸中村，村道旁的冬樱花却在寒风中开得烂漫。一树树粉色樱花迎风招展，娇嫩的花瓣在阳光下尽情释放美丽，这抹独特的粉色浪漫点缀了冬日的村庄。与普通冬樱花相比，甸中村的樱花花色红艳、花瓣繁多，这是甸中村引入的新品种——滇鹤红樱。

2020年，甸中村引入了1万株滇鹤红樱苗。除了栽种在村道田间地头，甸中村还打造了一片150余亩的樱花基地。由于不畏霜冻的品种属性，滇鹤红樱在

每年12月中旬到次年1月下旬开花，花期长达40天左右，可供游客观赏的时间也较长。

甸中村充分考虑游客需求，在花海旁开始着手打造露营地。据甸中村党总支副书记蒋雄伟介绍，围绕樱花基地，村里还打造蒙古包、帐篷营地，预计今年3月在彩色油菜花绽放时节对外开放，届时，游客可在山水画卷里，享美食、得小憩。

樱花基地的打造，填补了甸中村“花海经济”在冬日的空白。春有彩色油菜花、夏秋有彩色油菜，如今在百花凋零的冬

日，又有了浪漫的一抹粉色，同时带来的是甸中村“花海经济”产业结构的不断完善。栽种3年的冬樱花还未有“聊赠一城春”的壮观，但和这些樱花树一起成长和壮大的，还有甸中村的“花海经济”。四季不同的美景将不断擦亮甸中村的产业发展“新名片”。

※开奖公告

体彩 超级大乐透第24002期开奖号码:01 06 08 27 32+03 04

排列3第24003期开奖号码:6 6 6

排列5第24003期开奖号码:6 6 6 3 3

(开奖信息以体彩中心和福彩中心公告为准)

福彩 3D第2024003期开奖号码:7 2 9

七乐彩第2024002期开奖号码:06 11 17 19 21 23 26+28

度假区紫苑路提升获点赞



提升后的紫苑路

都市时报全媒体记者 李世杰

都市时报讯（全媒体记者 李瑞莹 李世杰）如果说宽阔的主干道提升了城市的颜值，那精致整洁的背街小巷则增加了街坊们的幸福感。2023年以来，昆明市各区针对辖区内有整治提升需要的部分背街小巷进行了提升，度假区也对辖区内紫苑路、体院路和海晏路南段3条背街小巷进行了提升。位于广福路沿线的紫苑路北段经过提升后，不仅优化了周边的通行条件，也为附近居民增添了舒适感。

紫苑路北段起于广福路，止于度假区293号路，道路全长290.863米，是一条城市支路。度假区城市管理局相关工作人员介绍，提升前，紫苑路侧的绿化为单体树池，但由于树池老旧，部分树池内植物已经死亡。道路两侧均

无盲道且机动车道局部有裂纹，人行道部分路段翘曲严重，影响了车辆和居民的通行。

为了给车辆通行和居民提供更加良好的环境，紫苑路的提升秉承着扩大城区空间，提升人居环境的设计理念，完善市政管网系统的同时，重点开展了道路工程、照明工程和绿化景观工程建设。

明黄色的墙面和翠绿的乔木相映成趣，为小巷增添了亮丽的景色。绿植装点下的小路也愈显生机盎然，无论是匆匆而过，还是缓步而行，阳光透过树叶，点点滴滴的影子都是属于行人零距离的氛围感。“道路畅通了、路面更平了，提升之后的紫苑路也让我们生活更舒适了。”居住在云鑫苑的一位居民为这条小巷送上了她的好评。

都市时报 生活通

公告挂失

0871-63200705 63334455